Board 1  K10863
Teller Nord vy AK
O-W in Gefahr ¢ AB72
& A3
D4 N & 72
vy B109632 W o v 875
¢ D ¢ 1083
& K874 B8 . DB1096
asvaN 4 ABY9S
N-7-77 v D4 8193
817177 +Ko9654 10
W1-1--] #52
West Nord Ost Sid
1e Pass 34
Pass 4& Pass 44
Pass 4 SA Pass 54
Pass 5¢ Pass 54
Pass 64 alle passen
64 von Nord

Nach der einladenden Hebung checkt N mit
Cuebids, dass Partner ¢ -Kontrolle hat und geht
zuver sichtlich auf Schlemm.

Board 2 4 A9643
Teiler Ost v 38
O-WinGefahr ¢ 108743
& 52
& B87 N & K10
v 1065 W 0 vy ADB7432
¢ DB ¢ 2
4 ADB74 S 4 1093
asvanN 4 D52
%'%% v K9 11410
D a-a-- ¢ AK965 15
W4-4--] #KB86
West Nord Ost Sid
3v X
4& 44 54 X
S5v Pass Pass X
alle passen
5 v x von Ost

Ssteht vor einer schweren Entscheidung: 3 SA
ist eine Alternative zu Kontra,, aber mit

DoubleBild oft kei

ne gute Wahl. Nach Kontra

zeigt 4 % echte Farbe nor malerweise mit

Anschlussin v. N

bietet 44 ausder Uberlegung,

dass beide Oberfarbvollspiele gehen kénnten.

Board 3 & 94
Teiler Ost v 98
N-Sin Gefahr ¢ AK8543
& B98
& 10753 N 4 86
v 103 W 0 v ADB7652
¢ 72 ¢ DB10
4 KD643 Sl .5
sevaN *AKDB2
S 22.43 YK 5 10
O --1--| ¢96 17
W--1--| #A1072
West Nord Ost Sid
3v X
Pass 44 Pass 44
alle passen
4 4 von Sud

Sist zu stark fur ein direktes Farbgebot, daher
erst Kontraund dann die Farbe. Wenn nach v A
# nachgespielt wird muss S nehmen und erst die
Trumpfe ziehen, bevor er sich wieder den %
zuwendet.

Board 4 & 6
Teiler Sid v 1042
KeinerinGefanr ¢ A10874
& A1084
D9 N « KB1072
v 8765 W 0 vB
¢ KD63 ¢ B95
& K62 Bl . B753
sevaN % A8543
N 23523 v AKDO93 8
S 23523 * 2 10 7
O ----- 15
W ----- D9
West Nord Ost Sid
le
Pass 1SA Pass 3y
Pass 49 alle passen
4 v von Sud

Ein sehr schwieriges Ruickgebot fur S.
Optimisten springen auf 3 v, denn der Partner
braucht nicht viel firsVollspiel. Daskann N mit
den Schnappwerten insVollspiel heben. Asse

sind gute Wertefu

r ein Farbspidl.



Board 5 a5
Teiler Ost v D1092
O-WinGefahr ¢ K1054
& AK92
4 9732 N « KD86
v 86 W O v5
¢ B9763 ¢+ ADS
4 B3 =Bl . D10864
ssvaN 4 ABI104
N1-614 v AKB743 12
S1-6-4 o, 2 13
O ----- 13
W ----- & 75
West Nord Ost Sid
1% 1w
Pass 2% Pass 44
Pass 4 SA Pass 5¢
Pass 6v alle passen
6 ¥ von Sid

N konnte die Systemfestigkeit von Sdurch einen
Splinter mit 34 prifen, aber die gute Hebung
Uber 2% ist einfacher und flhrt Gber den
Splinter von Sdirekt zum Erfolg.

Board 6 o —
Teiler Sid v K105
O-W in Gefahr ¢ KD764
»KDB76
& A1074 N 4 B9862
v 9872 W o v AD643
¢ 1032 ¢ 98
&54 s X
asvanN 4 KDS53
N66--4 v B 4147
2°%1% +aBs 15
W---1-] &A10932
West Nord Ost Sid
1%
Pass 1e 1w 1e
2y 5& Pass 6%
alle passen
6% von Sid

Obwohl 2 Asse fehlen kénnten sagt S den
Schlemm an, denn der Partner wiirde ohneein
Chicane eher prifen ob 3SA eine
Spielmdglichkeit hatte.

Board 7 o B742

Teiler West v AD5S

Allein Gefahr ¢ A1092

& 64
o D65 N & 8
v B43 W O v K9876
¢+ DB = ¢ 87643
& DB1083 & 92
sevaN % AK1093
N 34265 v 102 o
2342085 4, ks .
W----- & AK75
West Nord Ost Sid
Pass Pass Pass 1e
Pass 28l Pass 3%
Pass 34 Pass 44
alle passen
1. Drury

4 4 von Sud
Ausspiel: & D

Die empfehlenswerte Drury-K onvention macht
esleicht den richtigen Kontrakt zu finden.

Board 8 & K1093
Teiler Sid v K85
KeinerinGefahr ¢ 632
& ADI10
o — N « DB75
v AB109743 W O v D62
¢ K1087 = ¢ AB54
& 82 & B6
e vaN o A8642
§3..45 YT 8 11
0 -24-- *D9 9
W -24- - & K97543
West Nord Ost Sid
1s
3v X 4v 44
5¢ X 5v Pass
Pass X alle passen
5v x von West

Shat Minimum fur eine Einer stufener 6ffnung,
reizt aber nach dem Kontra des Partnersund
der Hebung des Gegnersweiter, denn mit
Vertellungshanden und Fit kann man viele

Stiche generieren.



Board 9 4 D109543
Teller Nord vy —
O-WinGefahr ¢ A652
& A54
& K8 N 4 B72
vy K9872 W 0 vy ADB3
¢+ 873 ¢+ D109
& 732 =B . D96
aevaN % A6
N56162 v 10654 61012
5 2°1%2 s kB4 12
W - ---- & KB108
West Nord Ost Sid
1e X XX
2y 24 Pass 4o
alle passen
44 von Nord

Eine Sechserlange mit 10 Punkten und 3
Erstrundenkontrollen ist zu stark fir ein Weak-
Two! Ab 10/11 Punkten sagt der Partner auf
Kontra Rekontra, um zu zeigen, dass man die
Punktmehrheit hat. N bietet 24 um Lange und
Schwéche anzuzeigen.

Board 10 4 943
Teiler Ost vy A532
Allein Gefahr ¢ B6
& 8754
o AKBS8 N & 102
v D10984 W 0 vy B6
¢ 985 ¢ A1074
&3 =B . KDB106
asvanN 4 D765 c
N ----- vy K7
_____ 10 11
322212 ¢ KD32 14
W22212 & A92
West Nord Ost Sid
1% Pass
1w Pass 1SA Pass
2v alle passen

2v von West

Hier ist eswichtig, dass Simmer passt! Wenn
der Gegner einen Fit gefunden hatte konnte Sin
der zweiten Runde noch in die Reizung
einsteigen. Hier ist eszu gefahrlich.

Board 11 « AKD1054
Teiler Sid v 85
Keinerin Gefahr ¢ 83
«DB7
& 86 N & 32
v 632 W 0 v K104
¢ AKD2 = ¢ B109764
& 10862 & 93
aevaN 4 B9Y
N51661 v ADB97 12
S 51661 5 9 4
O ----- 15
W----- & AK54
West Nord Ost Sid
1lv
Pass 1e Pass 2%
Pass 2¢1 Pass 3e
Pass 4 SA Pass 5v
Pass 64 alle passen
1. 4.FF
64 von Nord

Szeigt 3514-Verteilung mit Zusatzpunkten.

Board 12 & 10732
Teiler Sud vy KD76
N-Sin Gefahr ¢ A2
& KBS
« AKD84 N & B65
v 9 W o v 1083
¢ 10974 ¢ D65
+ 1062 Sl . Do54
asvanN 49
N 23612 v AB542 13
S 23612, kpg3
W - ---- & A73
West Nord Ost Sid
1lv
1e 24 Pass 34
Pass 4& Pass 44
Pass 4 SA Pass 5v
Pass 6v alle passen
6 ¥ von Sid

Auf dem Weg zum Vollspiel zeigt Sseine s -
Kontrolleund N checkt via Cuebids das

Schlemmpotential,

bevor er weiter geht.
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[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "1"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "N:KT863.AK.AJ72.A3 72.875.T83.QJT96 AJ95.Q4.K9654.52 Q4.JT9632.Q.K874"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "6S"]

[Result ""]

{



<b>Nach der einladenden Hebung checkt N mit Cuebids, dass Partner \D-Kontrolle

hat und geht zuversichtlich auf Schlemm.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "dd6d6dd6d60070700707"]

[OptimumScore "NS 1520"]

[ParContract "NS 7N="]

[Auction "N"]

1S Pass 3S Pass

4C Pass 4D Pass

4NT Pass 5C Pass

5D Pass 5S Pass

6S AP

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 13

N  S 13

N  H  6

N  D 13

N  C  6

S NT 13

S  S 13

S  H  6

S  D 13

S  C  6

E NT  0

E  S  0

E  H  7

E  D  0

E  C  7

W NT  0

W  S  0

W  H  7

W  D  0

W  C  7



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "2"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "E:KT.AQJ7432.2.T93 Q52.K9.AK965.K86 J87.T65.QJ.AQJ74 A9643.8.T8743.52"]

[Scoring ""]

[Declarer "E"]

[Contract "5HX"]

[Result ""]

{<b>S steht vor einer schweren Entscheidung: 3SA ist eine Alternative zu

Kontra,, aber mit DoubleBild oft keine gute Wahl. Nach Kontra zeigt 4\C echte

Farbe normalerweise mit Anschluss in \H. N bietet 4\S aus der Überlegung, dass

beide Oberfarbvollspiele gehen könnten. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "692936929364a4a64a4a"]

[OptimumScore "NS -100"]

[ParContract "NS 4SX-1"]

[Auction "E"]

3H X 4C 4S

5C X 5H Pass

Pass X AP

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  6

N  S  9

N  H  2

N  D  9

N  C  3

S NT  6

S  S  9

S  H  2

S  D  9

S  C  3

E NT  6

E  S  4

E  H 10

E  D  4

E  C 10

W NT  6

W  S  4

W  H 10

W  D  4

W  C 10



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "3"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "E:86.AQJ7652.QJT.5 AKQJ2.K4.96.AT72 T753.T3.72.KQ643 94.98.AK8543.J98"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>S ist zu stark für ein direktes Farbgebot, daher erst Kontra und dann die

Farbe. Wenn nach \HA \C nachgespielt wird muss S nehmen und erst die Trümpfe

ziehen, bevor er sich wieder den \C zuwendet. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "9a6ba9a6ba2272322723"]

[OptimumScore "NS 620"]

[ParContract "NS 4S="]

[Auction "E"]

3H X Pass 4D

Pass 4S AP

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S 10

N  H  6

N  D 11

N  C 10

S NT  9

S  S 10

S  H  6

S  D 11

S  C 10

E NT  2

E  S  2

E  H  7

E  D  2

E  C  3

W NT  2

W  S  2

W  H  7

W  D  2

W  C  3



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "4"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "S:A8543.AKQ93.2.Q9 Q9.8765.KQ63.K62 6.T42.AT874.AT84 KJT72.J.J95.J753"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4H"]

[Result ""]

{



<b>Ein sehr schwieriges Rückgebot für S. Optimisten springen auf 3\H, denn der

Partner braucht nicht viel fürs Vollspiel. Das kann N mit den Schnappwerten ins

Vollspiel heben. Asse sind gute Werte für ein Farbspiel. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "98b9898b983524435244"]

[OptimumScore "NS 450"]

[ParContract "NS 4H+1"]

[Auction "S"]

1S Pass 1NT Pass

3H Pass 4H AP

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  9

N  S  8

N  H 11

N  D  9

N  C  8

S NT  9

S  S  8

S  H 11

S  D  9

S  C  8

E NT  3

E  S  5

E  H  2

E  D  4

E  C  4

W NT  3

W  S  5

W  H  2

W  D  4

W  C  4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "5"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "E:KQ86.5.AQ8.QT864 AJT4.AKJ743.2.75 9732.86.J9763.J3 5.QT92.KT54.AK92"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "6H"]

[Result ""]

{



<b>N könnte die Systemfestigkeit von S durch einen Splinter mit 3\S prüfen,

aber die gute Hebung über 2\C ist einfacher und führt über den Splinter von S

direkt zum Erfolg. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "a7c67a6c673616534165"]

[OptimumScore "NS 980"]

[ParContract "NS 6H="]

[Auction "E"]

1C 1H Pass 2C

Pass 4D Pass 4NT

Pass 5D Pass 6H

AP

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 10

N  S  7

N  H 12

N  D  6

N  C  7

S NT 10

S  S  6

S  H 12

S  D  6

S  C  7

E NT  3

E  S  6

E  H  1

E  D  6

E  C  5

W NT  3

W  S  4

W  H  1

W  D  6

W  C  5



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "6"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "S:KQ53.J.AJ5.AT932 AT74.9872.T32.54 .KT5.KQ764.KQJ76 J9862.AQ643.98.8"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "6C"]

[Result ""]

{



<b>Obwohl 2 Asse fehlen könnten sagt S den Schlemm an, denn der Partner würde

ohne ein Chicane eher prüfen ob 3SA eine Spielmöglichkeit hätte. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "a66cca65cc3761037610"]

[OptimumScore "NS 920"]

[ParContract "NS 6C=; NS 6D="]

[Auction "S"]

1C Pass 1D 1H

1S 2H 5C Pass

6C AP

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 10

N  S  6

N  H  6

N  D 12

N  C 12

S NT 10

S  S  6

S  H  5

S  D 12

S  C 12

E NT  3

E  S  7

E  H  6

E  D  1

E  C  0

W NT  3

W  S  7

W  H  6

W  D  1

W  C  0



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "7"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "W"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "W:Q65.J43.QJ.QJT83 J742.AQ5.AT92.64 8.K9876.87643.92 AKT93.T2.K5.AK75"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Die empfehlenswerte Drury-Konvention macht es leicht den richtigen Kontrakt

zu finden. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "bc8a9bc8a92143421434"]

[OptimumScore "NS 1430"]

[ParContract "NS 6S="]

[Auction "W"]

Pass Pass Pass 1S

Pass 2C =1= Pass 3C

Pass 3S Pass 4S

AP

[Note "1:Drury"]

[Play "W"]

CQ

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT 11

N  S 12

N  H  8

N  D 10

N  C  9

S NT 11

S  S 12

S  H  8

S  D 10

S  C  9

E NT  2

E  S  1

E  H  4

E  D  3

E  C  4

W NT  2

W  S  1

W  H  4

W  D  3

W  C  4



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "8"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "S:A8642..Q9.K97543 .AJT9743.KT87.82 KT93.K85.632.AQT QJ75.Q62.AJ54.J6"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "5HX"]

[Result ""]

{<b>S hat Minimum für eine Einerstufeneröffnung, reizt aber nach dem Kontra des

Partners und der Hebung des Gegners weiter, denn mit Verteilungshänden und Fit

kann man viele Stiche generieren.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "8a3398a33953a8353a83"]

[OptimumScore "EW -100"]

[ParContract "EW 5HX-1"]

[Auction "S"]

1C 3H X 4H

4S 5D X 5H

Pass Pass X AP

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  8

N  S 10

N  H  3

N  D  3

N  C  9

S NT  8

S  S 10

S  H  3

S  D  3

S  C  9

E NT  5

E  S  3

E  H 10

E  D  8

E  C  3

W NT  5

W  S  3

W  H 10

W  D  8

W  C  3



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "9"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "N"]

[Vulnerable "EW"]

[Deal "N:QT9543..A652.A54 J72.AQJ3.QT9.Q96 A6.T654.KJ4.KJT8 K8.K9872.873.732"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "4S"]

[Result ""]

{



<b>Eine Sechserlänge mit 10 Punkten und 3 Erstrundenkontrollen ist zu stark für

ein Weak-Two! Ab 10/11 Punkten sagt der Partner auf Kontra Rekontra, um zu

zeigen, dass man die Punktmehrheit hat. N bietet 2\S um Länge und Schwäche

anzuzeigen. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "8c7cb8c7cb4161141611"]

[OptimumScore "NS 980"]

[ParContract "NS 6S="]

[Auction "N"]

1S X XX 2H

2S Pass 4S AP

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  8

N  S 12

N  H  7

N  D 12

N  C 11

S NT  8

S  S 12

S  H  7

S  D 12

S  C 11

E NT  4

E  S  1

E  H  6

E  D  1

E  C  1

W NT  4

W  S  1

W  H  6

W  D  1

W  C  1



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "10"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "E"]

[Vulnerable "All"]

[Deal "E:T2.J6.AT74.KQJT6 Q765.K7.KQ32.A92 AKJ8.QT984.985.3 943.A532.J6.8754"]

[Scoring ""]

[Declarer "W"]

[Contract "2H"]

[Result ""]

{



<b>Hier ist es wichtig, dass S immer passt! Wenn der Gegner einen Fit gefunden

hätte könnte S in der zweiten Runde noch in die Reizung einsteigen. Hier ist es

zu gefährlich. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "44344453548788887888"]

[OptimumScore "EW 120"]

[ParContract "EW 1N+1"]

[Auction "E"]

1C Pass 1H Pass

1NT Pass 2H AP

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\1R"]

N NT 4

N  S 4

N  H 3

N  D 4

N  C 4

S NT 4

S  S 5

S  H 3

S  D 5

S  C 4

E NT 8

E  S 7

E  H 8

E  D 8

E  C 8

W NT 8

W  S 7

W  H 8

W  D 8

W  C 8



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "11"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "None"]

[Deal "S:J97.AQJ97.5.AK54 86.632.AKQ2.T862 AKQT54.85.83.QJ7 32.KT4.JT9764.93"]

[Scoring ""]

[Declarer "N"]

[Contract "6S"]

[Result ""]

{



<b>S zeigt 3514-Verteilung mit Zusatzpunkten. </b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "7cc7b7cc7b0006000060"]

[OptimumScore "NS 980"]

[ParContract "NS 6H=; NS 6S="]

[Auction "S"]

1H Pass 1S Pass

2C Pass 2D =1= Pass

3S Pass 4NT Pass

5H Pass 6S AP

[Note "1:4.FF"]

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  7

N  S 12

N  H 12

N  D  7

N  C 11

S NT  7

S  S 12

S  H 12

S  D  7

S  C 11

E NT  0

E  S  0

E  H  0

E  D  6

E  C  0

W NT  0

W  S  0

W  H  0

W  D  6

W  C  0



[Event ""]

[Site ""]

[Date ""]

[Board "12"]

[West ""]

[North ""]

[East ""]

[South ""]

[Dealer "S"]

[Vulnerable "NS"]

[Deal "S:9.AJ542.KJ83.A73 AKQ84.9.T974.T62 T732.KQ76.A2.KJ8 J65.T83.Q65.Q954"]

[Scoring ""]

[Declarer "S"]

[Contract "6H"]

[Result ""]

{



<b>Auf dem Weg zum Vollspiel zeigt S seine \S-Kontrolle und N checkt via

Cuebids das Schlemmpotential, bevor er weiter geht.</b>}

[BCFlags "df"]

[DoubleDummyTricks "87c9887c983613436134"]

[OptimumScore "EW -1400"]

[ParContract "EW 6SX-6"]

[Auction "S"]

1H 1S 2S Pass

3S Pass 4C Pass

4D Pass 4NT Pass

5H Pass 6H AP

[OptimumResultTable "Declarer;Denomination\2R;Result\2R"]

N NT  8

N  S  7

N  H 12

N  D  9

N  C  8

S NT  8

S  S  7

S  H 12

S  D  9

S  C  8

E NT  3

E  S  6

E  H  1

E  D  3

E  C  4

W NT  3

W  S  6

W  H  1

W  D  3

W  C  4

�

